"中东行"成果彰显香港独特优势

江草属

新春刚过,香港特区政府就积极行动"拼经济",向海外推介香港、讲好香港故事。近日,香港特区行政长官李家超率代表团访问沙特及阿联酋,在5天半内走访了3个城市,签署了13份合作备忘录或意向书,成果丰硕。李家超形容这是"一次友谊之旅、一次推广香港优势之旅,也是一次开拓机遇之旅"。香港舆论认为,这将对香港开拓国际市场产生积极影响,有力提升香港独特地位和优势。

香港特区代表团"中东行",是香港积极主 动融入国家发展大局的重要一步。"背靠祖国、 联通世界",这是香港得天独厚的显著优势。一 直以来, 中央全力支持香港同世界各地展开更 广泛、更紧密的交流合作,发挥连接祖国内地 同世界各地的重要桥梁和窗口作用。通过代表 团此行介绍,中东地区商界对中国"十四五" 规划、粤港澳大湾区建设等表现出浓厚的兴 趣, 纷纷考虑拓展投资、加强合作。随着中国 经济社会发展活力不断释放,许多国家都希望 与中国加强合作,抢抓中国经济快速发展带来 的机遇, 但一些企业和机构正为"不得其门而 入"苦恼。香港正好发挥"超级联系人"的作用, 成为中东地区企业进入中国内地市场的"门 户"。与此同时, 作为共建"一带一路"的重要 节点, 香港还可利用自身法律、会计等制度与 国际接轨的优势,将自身打造成为中东地区和 中国内地两个庞大市场的新桥梁、新管道,帮助内地企业"走出去"拓展中东市场。

香港特区代表团"中东行",是香港积极主动促进文明互鉴、民心相通的重要一步。香港文化兼具中西合璧、多元包容的特点,发展中外文化艺术交流中心具有天然优势。此次"中东行"不少代表团成员感慨,有机会与沙特及阿联酋王室、政府、商界深入交流,认识了很多朋友,感受到当地民众的热情与友好,也为今后加强在文化艺术领域交流预留了诸多可能。就在近日、香港高尔夫球会宣布今年3月

至11月间,香港粉岭高球场将举办三项世界级高尔夫球赛,其中一项就是由沙特国营石油公司赞助的"沙特阿美石油团体系列赛",这恰折射出中东地区加强与香港交流的热情,也进一步体现出香港的独特优势。通过推动"一带一路"沿线国家和地区的文化领域交流交往,香港可协助国家在"民心相通"中发挥不可替代的重要作用。

东西文化荟萃,各地投资者云集,香港在全球经济格局中具有独特地位。中央政府始终支持香港建设一个生机勃勃的国际大都市,支持香港把自己的独特优势尽情发挥出来,做好"发挥香港所长、贡献国家所需"这篇大文章。

"香港好,国家好;国家好,香港会更好。"香港融入国家发展大局越紧密,香港的独特优势在国际上就越能得到彰显,国际竞争力就越强。而香港在国际舞台上地位越突出、越有竞争力,就越能服务国家所需,贡献就越大。这是香港过去成功的密码,也是未来发展的明路。只要特区政府和社会各界凝心聚力、奋发拼搏,香港一定大有可为、风光无限!









花开烂漫

近日,位于 福建省界州镇 化县浔中镇数 "樱花谷",得数 大子漫 一种。 游在 一种。 此,如在 一种。

许华森摄 (人民视觉)

最新调查:台湾青年幸福感受度处于及格线边缘

本报电(钟欣)台湾一项针对 25岁至39岁青年进行的"青世代幸福大调查"近日公布调查结果。调查显示,受低薪、通胀、裁员、高房价等因素影响,台湾青世代目前对于整体生活的幸福感受度平均落在6.5分(满分10分),即及格线边缘。

据台媒报道,调查从职场生活、投资理财、环境社会三方面入手。结

果显示,青世代在职场生活方面的幸福感受度平均为6.4分,在投资理财方面的幸福度平均为5.3分,在环境社会方面的幸福度平均为5分。

此外,比较不同族群的幸福感受 度差异,平均而言,女性高于男性, 已婚者高于未婚者,有子女者高于无 子女者,有伴侣者高于无伴侣者。

F女者,有伴侣者高丁尢伴侣者。 调查发现,台湾青世代幸福感来 源主要为健康的身体(34.4%)和充裕稳定的财务收入(21.1%)。影响青世代幸福感的因素则包括低薪环境、通胀与物价上涨、失业裁员以及高房价流

在影响青世代工作满意度方面, 调查结果显示,薪资福利(36%)为 关键,其次为工作内容(17%)、工作 环境(17%)、个人成长空间(15%)、 与同事关系(14%)等。

调查还显示,将近七成受访青世代表示愿意通过投资理财增加收入,近六成受访者期望通过兼职创造本业外的收入,三成受访者偏好更努力工作以争取加薪,约一成受访者选择勇敢创业,成为自己的老板。

调查发现,投资理财是台湾青世代最期望能借以增加收入的方式,

74.9%受访者表示有投资理财习惯。 此项调查由台湾富达证券投资信 托股份有限公司组织开展,共回收有 效问卷1050份。

粤港澳青年在广州南沙共植"青年林"

工 坚 黄淑媛

"3年前来到广州南沙,就感觉这里绿树成荫、空气清新。3年后,作为'新南沙人'参加这次植树活动,我很高兴能用实际行动做绿化山川、绿化城市、绿化乡村的

参与者、践行者。"在南沙产业园管理局任职的澳门青年刘延鑫近日参加"绿美广东青年先行"义务植树活动后说。

此次活动由共青团广东省委员



会主办,在广州南沙湿地景区二期 公益林鹭营地举行,吸引了港澳青 年代表、青年志愿者代表等300人 参与。

广东省青联委员、跳水奥运冠 军大满贯谢思埸,广东省学联执行 主席、在粤港生陈童等6名青年代 表共同为"青年林"揭牌。

活动现场,在南沙湿地公园相关工作人员的讲解以及演示下,粤港澳各界青年代表多人搭档、分工明确、相互配合,搬苗、扶苗、培土、修坑、浇水,每道工序有条不紊、配合默契,栽下一棵棵异木棉。

此次活动共植下 100 株异木棉,未来在专业机构的护理管理下,预计明年春秋两季开花。

"今天自己有幸作为青年志愿 者代表参加义务植树活动,更深 感守护天蓝地绿水清的责任在我 们每一个人。"来自广州市南沙区 供电局的郑欣表示,生态文明建 设是系统工程,该局长期以来一直坚持走绿色低碳环保发展之路,通过技术创新为国家生态文明建设贡献绿色能量。

"俗话说人养山水、山水养人,粤港澳同望一片天、同饮一江水、同踏一片土。"在南沙产业园管理局任职的香港青年洪逸曦表示,如今越来越多港澳青年在南沙这片沃土中得到滋养和成长,他们也要挥洒青春汗水培育参天大树,用青春让绿色成为南沙的永久底色。

共青团广州市南沙区委员会表示,下一步,他们将紧扣《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》任务要求,结合广东省、广州市政府工作报告部署安排,发挥志愿服务南沙模式优势,以志愿服务深入组织动员广大青年参与植树护绿和生态文明建设,为南沙高质量发展提供强有力的生态支撑。

香港特区政府发售首批代币化绿色债券

本报香港2月16日电(记者陈然)香港特区政府16日宣布,在政府绿色债券计划下成功发售8亿港元的代币化绿色债券。这是全球首批由政府发行的代币化绿色债券。

此次1年期港元代币化绿色债券于本周早前举行网上路演,并于15日定价,收益率为4.05%。财政

司司长陈茂波表示,香港一直积极 推动创新科技在金融领域的应用, 积极探索以新概念、新技术提升金 融交易的效率、透明度和安全性。 这次成功发行代币化绿色债券,标 志香港在结合债券市场、绿色和可 持续金融以及金融科技方面的优势 取得进展,具里程碑意义。

亚洲航空恢复往返澳门航线



图为欢迎仪式现场。

本报澳门2月16日电(记者富子梅)亚洲航空14日恢复往返澳门航线,首航由马来西亚吉隆坡出发,14日晚抵达澳门。澳门特区政府旅游局举行欢迎仪式,安排澳门旅游吉祥物麦麦到场,向乘客赠送手工朱古力礼盒,送上佳节祝福。

澳门特区政府旅游局局长文绮华出席欢迎仪式表示,亚洲航空复航往返澳门和吉隆坡的直航航线,标志着马来西亚旅客重访澳门,为澳门开拓了国际客源,丰富了澳门旅客结构。据悉,疫情前,马来西亚是澳门十大国际客源市场之一。

14日晚,亚洲航空在疫情后首

澳门特区政府旅游局供图

班由澳门出发的航班 AK187 启航返回吉隆坡,便利澳门居民出行及旅客返回马来西亚,满足疫后旅游复苏需求。此外,亚洲航空将于2月18日恢复澳门往返泰国曼谷,3月2日恢复澳门往返菲律宾的航班,进一步丰富澳门直航东南亚地区的航班及航点,促进国际客源互送。

据介绍,澳门特区政府旅游局持续与旅游业界保持紧密合作,期望更多航空公司提供往返澳门的航线。同时,旅游局积极向直航澳门的地区开展推广工作,计划在今年举办各类优惠活动及路展,推出特价旅游产品,吸引国际旅客访澳。

香港机管局与东莞合作促进"海空货物联运"发展

本报香港2月16日电(记者陈然)香港机场管理局与广东省东莞市人民政府16日签订合作框架协议,以落实和促进两地之间"海空货物联运"模式的长远发展。

根据协议,香港机管局将与东莞市人民政府在多个范畴携手合作,加强大湾区的空运服务,以及由东莞海关当局制定清关便利措施。项目获香港民航处准许,将所有处理程序地点从香港延伸至东莞,整个转运过程受严密监管,所有程序均符合香港的空运货物保安相互,香港国际机场的货运服务在

这个项目下得以拓展至大湾区。 香港特区政府运输及物流局局 长林世雄表示,香港国际机场作为 全球最繁忙的货运机场,一直是粤 港澳大湾区航空货物进出口的主要 门户。机管局和东莞市人民政府签 订框架协议,有助于进一步加强双方 在货运服务上的合作,定能提高香港 和东莞间"海空货物联运"的货物处 理量,让更多货物经香港进出大湾 区,巩固香港的国际航空枢纽地位, 同时提升大湾区的整体竞争力。

据了解,项目将于2025年落成,先导计划已顺利展开。未来,先导计划规模将扩大,让更多航空货运站营运商、航空公司及货运代理加入提供上游服务,并将业务扩展至进口货物。

今年1月访港旅客约50万人次

本报香港2月16日电(记者陈然)香港旅游发展局15日公布数据,2023年1月访港旅客约50万人次,是2022年12月的3倍。除了以过夜停留中途站、探亲、商务等必要出行外,休闲旅客的比例也有增长。

数据显示,1月到港旅客中约 28万人次来自内地,比2022年12 月增加超过21万人次;非内地旅客 约为22万人次,已接近2022年全年

香港旅游发展局已推出一系列 措施吸引旅客。2023年2月初,"你 好,香港!"大型全球宣传活动正式 启动,旅发局联同香港商户向旅客 送出至少100万份"香港有礼"旅 客消费优惠券。

广东徐闻:菠萝种植忙



近日,在全国最大菠萝种植基地——广东省湛江市徐闻县曲界镇勇士农场田地里,农工们抢抓晴好天气,完成菠萝种植作业,田野里一派繁忙景象。 刘国兴摄(人民视觉)